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A magyar ipar és a czivillista.
Az osztrák iparosok julius ö-én 

Becsben gyűlést tartottaki melynek 
czélja az volt, hogy belevonják az 
osztrák kormányt abba a nagyfokú 
akczióba, melyet az osztrák iparosok 
szervezett képviselőtestületei az ellen 
indítottak, hogy Magyarország a közös 
hadsereg tengerészeti rendes szükség­
leteiből es a küszöbön álló katonai be­
ruházásokból a kvotaszerü részt meg­
kapja.

Ezzel az osztrák mozgalommal 
szemben a magyar iparosok idejében 
állást foglaltak. A Magyar Gyáriparo­
sok Országos Szövetségének igazgató­
sága ugyanis elhatározta, hogy ez ügy­
nek kellő megvilágítására a kormány­
hoz újabb felterjesztést intéz és később 
szükség esetén a képviselőházhoz is 
fordul, hogy a magyar iparnak azt a 
részeltetést biztosítsa, mely nemcsak a 
törvény értelmében megilleti, de ame­
lyet eddig — a mig a magyar köve­
telések csak a theona terén maradtak

még osztrák részről sem mertek ki­
fogásolni. A magyar gyáriparosoknak 
c tárgyban a kormányhoz intézett ter­
jedelmes emlékirata újból összegezi 
azokat az adatokat és javaslatokat, a 
melyeket a Szövetség a nyilvánosságra 
hozott korábbi emlékirataiban is ama 
sérelmeket illetőleg kifejtett, a melyeket 
Magyarország ezen a téren folyton 
szenvedett. Az osztrák iparosok mos­
tani agitáczióját a Magyar Gyáriparo­
sok Szövetsége annál telháboritóbbnak 
mondja, mivel a közös hadügyminisz­
ter hivatalos kimutatásaiból a me­
lyeknek őszinteségéért még ez esetben 
sem vállalhatunk garancziat kide­
rül, hogy 1868-tól kezdve egészén az 
utolsó delegáezióig tehát több mint 
3Ö éven at — Magyarország egyetlen 
egy esztendőben sem kafjta meg az őt 
kvótaszer int megillető reszel a meg­
rendeléseknek.

Különösen az a mellőzés tűnik 
fel, a melyet Magyarország a tengeré­
szét részéről tapasztal, mert daczára 
annak, hogy a tengerészet szükséglé­
téinek tetemes részét külföldön szerzi 
be, Ausztria mégis, az egész szükség­
let után számítva, mindig legalább is 
az öt kvótaszerüen megillető reszt meg­
kapta, minélfogva a külföldi beszerzé­
sek voltaképen csakis a magyar rész­
nek rovásara mentek. < )riási összegek 
erejéig károsult meg Magyarország év­
tizedek során a közös szállításoknál

olyannyira, hogy teljes jogezime volna 
aira, hogy ezért kárpótlást követeljen.

A Magyar Gyáriparosok Szövet­
sége hazafias és önérzetes munkát vég­
zett, a mikor végre feltárta a nemzet 
előtt azokat a nagyarányú szédelgése­
ket, a melyeket az osztrákok évtizedek 
óta űznek a magyar ipar és kereske­
delem rovására s melyekből kiderül, 
hogy nemcsak politikailag, de közgazda- 
sági téren is mindenben es mindenkor 
Ausztriától függünk. Ausztria akkor 
méri ránk a halálos csapást, a mikor 
akarja.

I'crsze az osztrákok olyannyira 
beleélték magukat ezen egyoldalú, a 
mi bőrünkre történő nyerészkedésükbe, 
hogy most, a mikor törtvény szerint 
megillető részesedést követeljük a kö­
zös szállításoknál, azt mondják, hogy 
Magyarország közös költségén akar 
ipartejlesztést csinálni; pedig evidens, 
hogy Magyarország a legjobb esetben 
is csak az általa fizetett kvóta értjéig 
részesíthető a szállításokban, tehát egy 
fillérrel sem kapna többet — ha a kö­
zös kormány a legpontosabban hajtana 
is végre a törvény rendelkezéseit 
mint a mit már a kvóta utján elöze- 
zetesen megfizetett.

Az osztrákoknak a fejlődő ma­
gyar ipar ellen intézett ezen újabb tá­
madásával szemben olyan álláspontot 
foglalt el a Magyar Gyáriparosok Or­
szágos Szövetsége, a mely álláspont­
jában támogatásra talál nemcsak az 
ország egesz közvéleménye részéről 
hanem kell, hogy támogatásra találjon 
a képviselőhaz, a kormány részéről is, 
ha ugyan a jelenlegi kormány egyál­
talában képes arra, hogy a saját or­
szága javára is tegyen valamit. Eddig 
legalább nem igen szerezhettünk erről 
meggyőződést. Mert a czivillista fele­
melése csakis arra szolgai, hogv meg 
inkább emeljük az osztrák udvarnak a 
fényét, azt a fényt, a mely minél in- 
tensivebb, annál nagyobb mérteiben 
homályositja el a meg csirájában levő 
magyar udvart. Azt a fejlődő i a^var 
udvart, a mely Habsburg fejedelem 
uralkodása óta tényleg sohse létezett, 
azt a magxnr udvart, a melyhez lóg­
ható fényességű már Mátyás király 
idejében tehát ÖUO évvel ezelőtt 
nem volt a eontinensen.

A magyar törvényeknek hosszú sora 
rendeli, hogy a magyar király székhe­
lyet s királyi udvarai is Magyarország­
ban tartsa vagy legalább az év egy 
részét Magyarországban töltse. A tör­

vények ezen rendelkezése teljes köte­
lező erejében fen áll s igy azon köve­
telmény is, hogy a magyar királyi ud­
var összes törvényszerű járulékaival,

tehát a királyi udvar méltóságok­
kal is — életbe léptessék.

Az „(Jdvarnagy Magyarországon“ 
csak szemfényvesztés; ez nem magyar 
királyi udvari méltóság ez a bécsi 
Oberhofmeister urnák egyik expositu- 
rája s nem zászlós ur — mint a törvény 
ezt előírja — hanem közönséges ud­
varmester; közjogi functiója nincs.

Osztrák ipar fedezi tehát a közös
tehát magyar is - hadsereg szük­

ségleteit, az osztrák udvaronezok lát­
juk el a törvényileg szabályozott ma­
gyar királyi udvari functiokat, a ma­
gyar csak tízet és a száját tartja.

E mellett akadnak magyar szüle­
tésű kormányférfiak, a kik még jobban 
befogják a nemzet száját, ha egyszer 
máskor mégis sikerül neki félj aj dúl­
nia, aranyakkal tömik az elnyomók 
zsebjeit, hogy gyengítsék a betegeket 
s erősítsék a kórt, a mely századok 
óta rágódik a nemzet testen. Ggylát- 
szik tapasztalatból tudják, hogy sokat 

I kibír ez a nemzet. Azt azonban — 
úgy látszik — elfelejtették, hogy az 
akcziót rendszerint követni szokta a 
reakezió. Vájjon elmélkedtek-e e felett 
is már Magyaruszág kormányzó fórfiai?

Legyen magyar udvartartás, le­
gyen magyar ipar s meglátja majd az 
udvar, hogy a nemzet nem fog fukar­
kodni akkor, ha a királyi ház fényét 
keli emelnie. De az osztrák császár 
zsebjeit tömni: soha!

— Lesznek-e őszi választások ? A
képviselőház folyosóján újra felmerült 
az a hir, hogy a kormány arra készül, hogy 
a képviselőházat feloszlassa es ősszel uj 
választásokat rendeljen el. A hirt azokra a 
bonyodalmakra alapítják, amelyek előrelát­
hatólag már őszszel bekövetkeznek, amikor 
a kormány a véderőrevizióra vonatkozó ja­
vaslatot benyújtja s amikor a képviselők 
megtudjak, hogy e javaslatokkal egyidejű­
leg a nemzeti kívánságokból alig teljesíte­
nek valamit, sőt meg a keteves katonai 
szolgalatot sem hozzák be. Nem tartják le­
hetőnek, hogy a kepviselőház a letszáme- 
meléshez ellenszolg Utatások nélkül hozzá­
járuljon és beleegyezzek abba, hogy a lét­
számemelést csakis azzai indokolják, hogy 
a delegáció a hadi felszerelésekre a nagyobb 
kiadásokat már megszavazta. A mi értesü­
lésünk szerint a kormány ezen ok miatt uj 
választásokra nem gondol es egyáltalán 
nem készül arra, hogy őszszel uj választást 
rendeljen cl Lehetnek szubjektív okai. 
hogy ha most az ui'enzek a civiilista es a
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kötségvetési vitában kifárad, hát őszszel 
nem lesz képes nagyobb ellentálló erő ki­
fejtésére, de ezenkívül gondoskodni akar 
oly formuláról, amelyik a kompromisszumra 
hajlandó függetlenségi pártot megnyugvásra 
bírja. De különben is a Tisza-kormány el 
van rá szánva, hogy bármi történjék is, ad­
dig nem oszlatja fel a képviselőházat, amig 
a házszabályreviziót keresztül nem viszi. 
Erre pedig leginkább akkor lesz 'szüksége 
hogy ha a kiegyezés tárgyalása ele tolulnak 
rája nézve veszedelmes akadályok, például 
az ellenzék koalicziója által. Akik :smerik 
a helyzetet, azok a cziviliista elleni mostani 
vitának sem tulajdonítanak különösebb fon­
tosságot. Azt mondják, hogy a független­
ségi Kossuth-párton ki van adva a jelszó, 
hogy a >bikát megölni nem szabad«. Le­
hetnek a támadások erősek az udvar irá­
nyában, lehetnek a beszédek terjedelmesek 
mérgesek, de arra ügyelnek, hogy Tiszában 
ne tegyenek kárt. Egyesek amellett csinál­
nak hangulatot, hogy Tisza a civillista-fel- 
vonulást örökségbe kapván Szélitől, a ja­
vaslaton enyhített az által, hogy egy évi 
felemelést megtakarított, ezenkívül pedig 
bizonyos vívmányokat szerez. Tehát még 
arra is kapaczitálják egymást, hogy a vitá­
ban Tisza személyét ne támadják. Egyéb­
ként a függetlenségi párt pénteken értekez­
letet tart s ott már a költségvetés egyes 
tárczái felöl tanácskozik és arról is, hogy 
van-e szükség vitarendező-bizottságra vagy 
nincs. Ez is arra szolgál, hogy a függet­
lenségi párt feleslegessé tegye az őszi vá­
lasztások gondolatát, mert most legkevésbbé 
tartja alkalmatosnak az ország hangulatát, 
hogy a Kossuth-part _bár az eddigi kerüle­
teket is megtarthassa.

Az Uj párt szervezkedése. A
BánfYy Dezső vezérlete alatt álló l j- 
párt vasárnap gyűlést tart Budapesten. 
A vasárnapi pártgyülésen alakul meg 
a párt tisztikara. Értesülésünk szerint 
a párt elnöke báró YVeselényi Miklós, 
Szilágymegye volt főispánja lesz, al- 
elnöke ped'g gróf Dégenfeld József, 
Haj du me gye volt főispánja (gróf Tisza 
István nagybátyja) és Ovary Peren ez

orsz. képviselő lesznek. A pártügyeket 
egy 10 tagú végrehajtó-bizottság fogja 
intézni Fáy Béla cs. és kir. kamarás 
elnöklete alatt:

HÍR E K
Felkérjük t. előfizetőinket, 

hogy előfizetéseiket megújítani, illetve 
a hátralékos előfizetési dijakat bekül­
deni szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldés fenakaddst szenvedjen. 
Ama t. előfizetőinket pedig, kik a 
rt rules lakóhelyükről távoznak, felkér­
jük. hogy megváltozott ezimiiket ve­
lünk közöljék, hogy a lapot ez idő 
alatt is utánuk kü/dhessük, még ak­
kor is, ha a nyár folyamán esetleg 
több helyen tartózkodnak.

Somogyvarmegye állandó vá­
lasztmánya f. hó 15-én d. e. V órakor 
tartotta az augusztusi közgyűlést elő­
készítő ülését csekély érdeklődés mel­
let. Ezen az ülésen került tárgyalás 
alá Debrcczen sz. kir. város átirata, 
amely szerint Debreczen város a kép­
viselőházhoz feliratot intézeti, hogy a 
magyar nyelv és jelvények jogai kül­
képviseletben a paritásnak megfelelően 
érvényesíttessenek.

Az indítvány mellett első sorban 
Széchenyi Aladár gróf szólalt fel s 
s lelkes, hazafias beszédben rámutatott 
arra, hogy bár a külügyi képviseletben 
szem előtt tartandó paritás a törvény 
világos és félre nem magyarázható 
rendelkezésén alapszik, a vármegyének 
ezen felirathoz hozzá kell járulnia, mert 
csak igy lesz lehetővé tehető, hogy végre 
Magyarország is elnyerje a külpoliti­

kában azt a helyet, a melyre mint tel­
jesen egyenrangú fél igényt tarthat.

Szalay Károly szólt ezután es 
Széchenyi indítványát ajánlotta elfo­
gadásra.

Dr. K r i s z t Béla és Bakon yji 
Peren ez felszólalása után az állandó 
választmány kimondta, hogy a debre­
ceni átiratot magáévá teszi, ennek el­
fogadását a közgyűlésnek is ajánlani 
fogja. Ezután többféle ügy került elin­
tézés alá s az ülés d. e. 1 1 órakor 
véget ért. Az ülésen a vármegyei tisz­
tikaron kívül a fontos tárgy daczára 
alig jelent meg néhány az állandó vá­
lasztmány 100 tagja közül. A felszó­
lalókon kívül ott láttuk Szabó Kál­
mánt, Hagelman Károlyt, M el hard Gyu­
lát, gr. Somsich Lászlót, dr. Berger 
Samut, Tallinn földbirtokost Osztó páti­
ból.

Varmegyei közgyűlés. E. hó 14-én 
délelőtt 1 1 órakor I a 11 i á n Gyula főispán 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott 
a vármegye, a törv. bizottsági tagok cse­
kély érdeklődésé mellett. A közgyűlés egye­
düli tárgya a tisztviselőknek és a többi al­
kalmazottaknak a fizetési osztályokba és a 
fokozatokba való beosztása volt. E szerint 
a vármegye az egyes alkalmazottak illetmé­
nyeit a következőkép állapította meg : Alis­
pán \ I. fiz. oszt. .4 fokozat, főjegyző VII. 
li. o. 2 fok, főügyész, VII. f. o.‘ 4 fok, fő­
orvos I. és 11. aljegyző Vili. f. o. 2 fok, 
alügyész, III aljegyző, levéltáros, irodaigaz- 
gato IN. I. o. 2 tok, IV. aljegyző IX. f. o.

*°k, \ . aljegyző X. t. o. 2 fok, háznagy 
X. t. o. 4 fok, Írnokok X. f. o. 2 — 4 fok. 
Az árvaszéknél: Elnök VII. f. o. 2 fok, ül­
nökök \ 111. I. o. 2 fok, I. jegyző IX. f. o.
2 tok, 11. jegyző és közgyám X. f. o. 4 fok. 
Járási tisztviselők: főszolgabirák Vili. f. 0. 
'-—f P*k. szolgabirak, IX. f. 0. 2—4 fok, 
járás orvosok és 1. oszt. Írnokok, X. f. o.
2—4 tok, 11. o. írnokok XI. f. o. 2 — 4 fok. 
Az állandó választmány javaslatát egyhan­
gúlag elfogadták, mire a közgyűlés véget ért.

A tóiéra.
Alig van ember, aki Spanyolországban 

utazott volna ánélkül, hogy Pépitának, a 
torerának hírét hallotta volna.

Pépita még egész kis gyermek volt, 
mikor már nagy öröme telt abban, ha az 
állatok vérét onthatta. Hajában hős-zu 
aczéltüt szokott hordani, s ezzel a nagy 
tűvel tűvel szúrta keresztül azokat a ma­
darakat, amelyek a kezebe kerültek, csak 
azért, hogy gyönyörködhessek utolso vo- 
naglásukben. Ilyenkor ragyogtak fekete sze­
mei, s piros kis ajkai közül örömkiáltást 
hallatott. S mikor a kis madár halott volt, 
odavetette egy igen vad macska karmai 
közé; ez volt az egyetlen állat, a melyet 
szeretett.

Mikor tizenkét éves volt, a nevelőin­
tézetben kis késével agyon szúrt egy kis 
fehér kutyát, amelyet az embcrgyiilölő né­
nikék mindnyájan nagyon szerettek. Bünte­
tésül bezárták egy -zobába Pepitát, aki az 
ágytakarót szethasogatta, összefonva kötél­
nek s az ablakon át megszökött a nevelő- 
intézetből. Mikor az éhség miatt már fél­
halott volt s egy árokban feküdt, egy ván­
dor éne :es rátalált .. Ez \ olt az első eset, 
hogy egy férfiúval egyedül találkozott. 
Pépita úgy erezte, hogy ezt az embert szol­
gájává leheti. Az enekes meg is szerette a 
leányt s magához fogadta.

Hat hónapig vándorolgattak Spanyol- 
ország országutjain; az énekes játszott a 
mandolinján, Pepita pedig énekelt, de olyan 
szenvedélyes hangon, hogy a járókelők, a 
kik mosolyogva dobtak egy-két aprópénzt 
a kötényébe, bizonyosan tudták, hogy ez a 
gyermekleány már nagy bűnöket követett el.

Pepita az énekesével együtt egyszer 
egy bikaviadalon volt jelen ; mikor az es- 
pada leszúrta a hatalmas bikát, amelynek 
vére vastag sugárban szőkéi lt föl, s az 
egész aréna vad izgatottsággal ordított es 
tapsolt. Pépita keresztül ugrott a korláton, 
nyakába borult a vertól borított embernek 
s megcsókolta. Az es pada természetesen 
nem utasította vissza ismeretlen imádóját 
és szintén megcsókolta.

Pépita elhagyta az énekést es a torea- 
dornak lett a kedvese

Egy évig senkiről sem beszéltek Spa­
nyolországban, csak Pepitáról; de mint mi­
kor egy papírdarabot meggyujtanak, kez­
detben nagy lánggal ég, s aztán hirtelen 
elalszik, épen úgy hirtelen elfelejtették a 
Pepitát is, akinek egy csókjáért pedig az 
arénában egyszer húszezer ember tapsolt

Egy napon aztán az espada egy 
toreádor-ruhába öltözött nővel jelent meg 
az arénában. Bámulatos ügyességgel for­
gatta a kardot, s egymásután két bikát 
ölt meg.

A bikaviadalok közönsége valósággal 
őrjöngött, ha látta s kikiáltotta Spanyolor­
szág torerájának.

Mivel nagyon sokat hallottam róla

beszélni, én is kiváncsi lettem s látni akar­
tam a hires Pépitát.

Geronában, a spanyol Velenczében, 
volt s azt hirdették, hogy minden este hat 
bikát ól meg. Elmentem un is az arénába. 
Jó helyem volt, közelről láttam mindent s 
mikor belépet cuadrilla, a bámulattól heve­
sen dobogott a szivem.

5 agy, karcsú leány volt a toréra ; pom­
pás aranyhímzésű ruhájából kidomborodott 
minden izma Arcza kissé hosszúkás volt; 
nagy szemeivel nyugodtan végig nézett a 
közönségen s aztán megállóit. Ajkai oly 
pirosak voltak, mintha vért ivott volna. 
ujy méltósággal üdvözölte a közönséget, 
mint egy királyné. A közönség már már 
őrjöngött, oly izgatottsággal várta a viadal 
kezdetét.

A toréra nagy büszkesége érthető is 
volt : ötezer nő bámálta a kedvesét s tiz- 
ezeiteifi meresztette vágyakozó szemeit ő 
reá.S nagyon érezte, hogy az ötezer nő 
közűi egy se tudná tőle elcsábítani a ked­
vesei. mig a tízezer férfi közül az borulna 
a lábai elé, akinek intene . .

Mikor a első bika nekirohant, nem 
jött zavarba egy pillanatra sem, szemei 
tágra nyíltak s csak az ajkai remegtek egy 
kissé. Mikor a bika már csak egy lépésre 
volt tőle, nyugodtan fölemelte a karját s a 
bika ele tartotta a kardot. A bika bclero- 
hant a kardba és rögtön térdre rogyott. Pé­
pita ráiépet a hatalmas állatra s nevetve 
üdvözölte a tapsoló, orditozo közönséget.

fi
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- Kánikula és katonaság. Egy két

nappal ezelőtt közölték a budapesti lapok 
Schwitzer temesvári hadtestparancsnok­
nak egy humánus rendeletét, a mely szerint 
tekintettel a nagy hőségre a 7-ik hadtest 
kötelékébe tartozó ezredeknek délelőtt 
10 óra után már nem szabad kivonulni 
ill. ha kivonulás történt délelőtt 10 órára 
be kell vonulniok a laktanyába. Tényleg hu­
mánus rendelkezése ez a nevezett parancs­
noknak már csak azért is, mert az ilyen 
korlátozások elrendelésére az egyes ez­
redparancsnokok is jogosítva vannak, sőt, 
a detachierozott zászlóaljak vagy századok 
parancsnokai is. Fájdalom nálunk se a had­
test parancsnoknak, se a hondvédség ke­
rületi parancsnokának, de még az ezredpa­
rancsnokoknak se jut eszébe, hogy a legény­
ség egészségével törődjenek s elviselhetővé 
tenni segítsek az amúgy is agyontörődött 
katonáknak a kánikula okozta gyötrelmeket. 
Nekik mindegy, ha lő vagy 35 fok is a 
meleg, ők kivonultatják a katonákat reggel, 
délben, délután a mikor ép az illető pa­
rancsnoknak jól esik, mert naponkint látni 
30—35 fokos hőségben a déli órákban, 
délután 2 — 3 órakor — a mikor még egy 
helyütt állva is kiizad az ember közös 
csapatoknak és honvédeket teljes felszerelés­
sel, borjúval, fegyverrel, porosán, elcsigázva 
nem is masírozni, hanem vánszorogni. Kü­
lönösen az ittlevő honvéd zászlóalj szenved 
a hőségtől. A napokban itt volt a dandár­
parancsnok s bár délután 4 órakor vonul­
tak ki a csapatok, hirtelen le kellett fujatni 
a gyakorlatot, mert a hőség éreztetni kezdte 
a hatását. Mindezek daczára pénteken dé­
lután pont három órakor 35 fokos, tűrhe­
tetlen hőségben teljes felszereléssel, mene­
telt egy század honvéd egy őrmester ve­
zetése alatt a Xárda-utczán lefelé. Ez már 
éppen nem humanitás, sőt egyenesen in- 
luimanus eljárás, mert azt csaknem hihetjük 
hogy a szolgálati érdek vagy pláne a haza 
azt kívánná, hogy napszurás által dőljenek 
ki a sorból katonái. Ezzel se a harczké- 
pesség se a katonaságba vetett bizalom 
nem erősödik hanem igenis alaposan csök-
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(/asi József, volt kaposvári színigazgató, 
az ismert színházi botrány hőse új­
ból nyilatkozik és pedig újból - mint 
annak idején a fővárosi lapokban 
teljesen valótlan, a közönség félreve­
zetésére irányuló nyilatkozatot tett 
közzé. Ebben a nyilatkozatnak ne­
vezett főrmedvónyben azt állítja
Nadasi József, hogy a mi kriti­
kánk, a melyben az igazgató urnák
a Márkus Emilia ittléte alkalmával oko­
zott botrányát .a kellő színben tüntet­
tük fel, hazug és tendencziózus, 
é's ó, - a gentleman —- már meg is 
indította a sajtópert a ,,Népjog“ ellen. 
Ezen kijelentése daczára f. hó 10-ig 
se a kaposvári se a pécsi törvényszék­
hez ily ne mii feljelentés nem érkezett, 
se a Népjog ellen sajtóper nem iruli- 
tatott. 1 ehat az „igazgató“ ur ismét 
hazudott. Ha végre mégis majd ráfa- 
nyarodik az igazgató ur és a sokat 
reklamirozott sajtópert megindítja, ak­
kor majd újból visszatérünk keddi nyi­
latkozatára s akkor ki fog majd de­
rülni, vájjon mi hazudtunk-e és az
igazgató a „gentleman“, vagy

ken.
Végszó a Nadasi-féle botrány­

ügyben. A helyben megjelenő „S. 
Hirlp.“czimü társadalmi napilap fhó. 
12-ik, eddi számának nyiltterében Néi-

Igy végzet egymásután öt bikával. A 
borzasztó látványtól már elsápadtam s hideg 
verejték gyöngyözött a homlokomon.

Pepita szeszélyeskedni kezdett s a 
hatodik bika elől félreugrott. Kedvesére 
bizta, az espadára. S mikor a hatodik le­
szúrt bika még vonaglott, Pepita rálépett, 
intett a közönségnek, hogy legyen csöndes 
és erős, kihívó hangon igy szólt:

— Caballerok! A kedvesem erősebb 
mint a világ legerősebb bikája. Aki erősebb 
lesz, mint a kedvesem, azt fogom sze­
retni ! . . .

Úgy látszik, hogy a ■ ok vér látása 
és az izgató beszéd megőrjítette a közön­
séget, Pepita fele egy perez alatt annyi vi­
rágot dobtak, hogy alig látszott ki belőle.

Egy hónappal később azt hallottam, 
hogy az espadát leszúrta valaki s hogy 
Pépita a gyilkossal Amerikába szökött 
'l obbié becsülte azt, ak1 egy bátor es erős 
embert ölt meg, mint azt, aki csak bikákat 
szúrt le. Azt is beszelték, hogy a gyilkost 
már az espada holtteste mellett csókolgatta 
Pep.ta.

Azóta sohase mentem át a hegyeken 
mert attól teltem, hogy a spanyol ország­
utakat vér áztatja, melyet Pépitáért ontot­
tak.

Jean de la Híre.

fordítva áll a dolog. Ezckután kérjük 
az igazgató urat, hogy többé ne nyi 
latkozzék, mert arra úgysem fogunk 
reflectálni, hanem indítsa meg minél 
előbb a sajtópert, mert már eddigi ké­
sedelme is indokolatlan és feltűnő.

— Mulatság. A balaton-boglári jóté- 
konyczélu műkedvelői egyesület e hó U-én 
nagyszámú közönség jelenlétében a Ka­
szinó dísztermében tartotta meg első 
hangversenyét a könyvtár-alap javára, amely 
úgy anyagilag, mint erkölcsileg fényesen si­
került. A műkedvelők a legnagyobb praeei 
zitással teleltek meg feladatuknak, sőt az 
egyes számokat meg is kellett ujrázniok. 
Közreműködtek Schvvarcz Jenő, Zirner 2__ö 
mondné, Szóbél Janosné, Herz Mórné, Zir 
ner Lily, Deutsch Ilonka, Thein Stefánia, 
Herz- Elza, Róz Imre és Deutsch Gábor. 
A hangverseny a kaszinónak szép hasznot 
hajtott. E hó 23-án művészestélyt rendez 
nek.

A Balatoni szövetség dr Óvári be 
rencz orsz. képviselő kezdeményezésére a 
múlt hétfőn Siófokon értekezleteit tartott 
melyen a Bah tonpart képviselete nevében 
tizennégyen jelentek meg. Kimondották a 
megalakulást. A megyei szervezeteket elej­
tettek. A központi szervezet Budapesten lesz, 
hogy a helyi félreértéseket eloszlassák A 
balatonparti községeket, mint erkölcsi tes­
tületeket, megkérik a szövetségbe való be 
lépésre. Az alakuló közgyűlés napját, au­
gusztus 11-ére, csütörtökre tűzték ki.

A kisiparosok konyreszszusa. A
kisipari suk a jövő hónap elején Sopronban or 
számos kongresszust tartanak, amelyen az 
ország összes ipnrte.-tülelei és az iparos egye­
sületek bejelentették részvét elüket. Báró liánffv 
Jezso a kongresszuson iv^ztvesz vs az önálló 
vániteru.et kérdését illető.vg elvállalja az élőn 
dói tisztet. A kongresszus második pontjánál 
tz ipartörvény reformjának kérdéséről< M ikie 
•ómon orsz. képviselő, a harmadik pontnál az 
párosok liitelügyéröl« I dvardy Ferenc orsz. 
íép/ise ö tog referálni.

Somugyvarmegye közig, bizottsága
e hó 13-án Tall ián Gyula főispán elnök­
iét« alatt tartotta havi rendes ülését, melyen 
.den voltak: lfj. Sarkozy Bela alispán, Gab- 
-ovits Károly főjegyző, Pete Lajos, Xosz- 
lopy 1 ivadar es Kovács Sebestyen Gyula 
aljegyzők, továbbá Kcdacic Karoly pénzügy- 
igazgató, Kulin Sándor kir. ügyész, Gulyás

Ferencz dr. kir. tanfelügyelő, Scholcz Gyula 
kir. főmérnök és Hajnal Ferencz törvény- 

j hatósági m. kir. állatorvos, valamint Palla- 
I vicini Ede őrgróf, Bakonyi Ferencz, Ka- 
i potsfy Jenő, Széchenyi Imre gróf és Som- 
: sich Andor bizottsági tagok, 
j , A jelentésekből kiemeljük a követke- 
1 zőket: az 1903. évi kimutatások szerint, 

Somogy vármegyéből összesen 130 egyén 
vándorolt ki és pedig legtöbben az igali és 
tahi járásokból, amabból ugyanis 59-en, 
emebből pedig 46-an. A kivándorlások cse- 
kéi> kivétellel Amerikába történtek. A szü­
letések összes száma 12.434, a 7 éven alul 
elhalt gyermekek száma 3963.

A bizottság Széchenyi Imre gróf, Pal- 
lavicini órgróf és Kapotsfy Jenő hozzászó­
lása után e jelentést tudomásul vette azzal, 
hogy jövőben az összes főszolgabírók és 
Kaposvár rdt. város polgármestere az össz- 
halalozásra vonatkozólag kimutatásokat kö­
telesek felterjeszteni es pedig a járásokból 
községenkint kiilön-külön kitüntetve s a 
százalékot a születések és összhalálozások, 
valamint a 7 éven aluli gyermekeket illető­
leg kitüntetni. A kir. ügyész jelentése sze­
rint június hóban, a felügyelete alatt levő 
fogházban összesen 75 férfi és nő volt le­
tartóztatva. A kir. pénzügyigazgató jelenti, 
hogy a múlt hóban az összes adóhivata­
loknál 104,789 kor. 73 fillér egyenes adó 
fizettetett be, tehát 11,659 kor. 33 fillérrel 
több, mint a múlt év eme hónapjában. Elemi 
károknál sok bejelentés történt s a felvéte­
lek néhány község kivételével készen van­
nak. ezek felvétele most van folyamatban.

A vármegye 112 községében óriási 
károk vannak, — volt pedig egérkár 47, 
jégkár 62, árvíz, rovar és r.zsdakár 1 1
községben. Legnagyobb károkat « jégverés 
okozott, különösen Kőkút, Pata, Apáti, Hat­
van, Patosfa, Poklosi, Szabás, Kónyi, Ötvös 
Bagói a, Városhidvég, Szabadhegy, Som és 
Zala községekben, bel az összes termények 
legalább 1 .j— részét tette tönkre, a leg­
nagyobb kárt Lábod község szenvedte, ho! 
teljesen megsemmisítette a gazdák remé­
nyét. A vármegyei tiszti főorvos jelentése 
szerint, az elmúlt hóban az általános köz­
egészségi állapot, az előző havihoz hason­
lóan igen jónak volt mondható. Szórványo­
san észieltettek: roncsoló toroklob és torok­
gyík, vörheny, hasi hagymaz, hökkhurut és 
gyermekágyi láz. A trachoma állásában vál­
tozás nem történt. Berzencze körorvossává 
megválasztották Csorba Elemér dr.-t, Gross 
V iktor Kaposvár közkórházi alorvos pedig 
állásáról lemondott. Balaton-Földvár fürdő­
telep kézi gyógyszertár tartására kapott en­
gedélyt, fürdőorvosul bejelentetett Molnár 
Elek dr. A belügyminiszter Balatonföldvár- 
nak a gyógyfürdő jelleget adományozta. A 
törvényhatósági m. kir. állatorvos jelentése 
szerint ugyanis a mavczali járásban a ra­
gadós száj- és körömfájás több községben 
Epeit fel s folyton terjed; jelenleg fertőzve 
vannak : Balatonszentgyörgy, Vurs, Kéthely, 
Balatonberény, Csákány, Sávoly és Fehér­
egyház községek. Sertésvész lepett fel Xe- 
mesdéd, Xemesvid, Böhönye, Taszáv, Szent- 
benedek, Szenna, Csoknya, Zseliczszentpál, 
Xagydobsza, Rinyaujlak, Nagyatád, Gige’ 
Bolhás. A!sósegesd, Tarany, Zákány, Juta! 
Jád, Gainás, Kcreki, Andocs, Ecsény és 
Jád községekben. Ezenkívül pár községben 
az ivaiszeivi hólyagos kiürítés és léptene 
lepett tel; továbbá Szigetváron, Zsibóthon 
cs Nyi 11 községben veszettségi esetek ész­
lelhetők. Az ülés déli 12 órakor véget é t

— Vasutasok zaklatasa. Asem­
mi bántudás“ „teljes amnesztia“ hang­
zatos frázisaival munkába állította a 
kereskedelmi kormány a sztrájkoló vas­
utasokat s most hogy a rend helyre- 
állott, kutyába se veszi Ígéretét, "ha­
nem üldözi, zaklatja őket uton-utfélen 
athvlx czesekkel, felmondásokkal, l_gy-
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látszik a már lecsillapodott tömeget is­
mét háboi gásba akarja hozni, egyszer 
nem volt neki elég. Hisz a sztrájk fő­
leg a közönség, az adófizető polgárok 
erdekeit sértette, azt pedig már meg­
szoktuk a jelenlegi kormánytól, hogy 
nem ő van a közönség az adózó pol­
gárok érdekében, hanem az adózó Pol- 
gáiok léteznek azért, hogy eltartsák a 
minisztereket s szenvedélyeik gyakor­
lására objectumokul szolgáljanak nekik. 
A hivatalos lap nap-nap után közli az 
áthelyezéseket s valószínűleg a kapos- 
váii pályaudvaron is nagyobb változá­
sok várhatók. Eddig a fővárosiakat 
helyeztek el a központból, most azon­
ban már a vidéki ideiglenes tisztvise­
lőknek és gyakornokoknak is felmon­
dott az államvasutak igazgatósága. A 
hivatalos lap tegnapi száma 3ö felmon­
dást közöl. Kezdetnek elég hangulatos.

— Újabb adóteher ellen. Gaul Gaston, 
ton. biz tag. Somogy vármegye köztiszte­
letben allo birtokosa a következő felhívást 
bocsátottá ki : Tisztult törv. hat. biz. tag 
Gr! Somogyvármegye f. évi augusztus 1-én 
tartandó közgyűlésén egy uj tűzrendészed 
szabályrendelet-tervezet terjesztetik elő a 
mejy újabb czéltalan és felesleges hivatalos 
állásos (megyei és járási tűzrendészed fel­
ügyelők; szervezését és felállítását tervezi 
- _ef e czélra 1—50 kor. személyváltság 
0—50 ,fo8at és házváltság stb. czimeken’ 
úgy a községek, mint egyeseknek, de ki- 
\ altkepen a gazdaközönség és háztulajdo­
nosoknak nagyobb mérvű direct es indirect 
megadotatását czélozza. A teherviselő kö­
zönség közös érdeke, hogy ilyen hiábavaló 
megterheheíesnek útját allja, felhívom en­
nélfogva a dologra a t. törv. hat. biz. tag 
ui . figyelmét s közös érdekünkben fel - 
\Ciun, bog) az augusztusi közgyűlésen 
megjelenni s a kérdéses szabályrendelet- 
tervezetet megbuktatni segíteni szívesked­
jek. I isztelettel Gaal Gaston. Egvébbként 
úgy halljuk - hogy a szóban forgo sza­
bályrendelet az augusztusi közgyűlésen az 
alispán rendelkezése folytán egyenlőre na­
pirendre sem kerül.

, ~ A magyar gazdaközönsóg figvel- 
met felhívjuk az »óvás» ezimii hirdetésünre

— Fürdés tele gyomorral. Ezekben a
nh0,j!ap0fkían, amikor a 1 eg több ember 
lub okol a folyók es tavak hűvös hullámai­
ban, gyakrabban megtörténik, hogy itt-ott 
egy ügyesebb úszó is a vízben 'hirtelen 
löszül lesz, nem tud tovább úszni és el- 
merul Ezeket az eseteket a legtöbbször
tlűHonVZLben ,beáll0tt görcsnek vagy annak 
tuljdonitjak, hogy az úszót a vízben sziv-
szeihutes erte. Egy svájci orvosnak, ki evek 
óta figyeli meg az ilyen eseteket, egészen 
mas a véleményé. Szerinte az ilyen hirtelen 
katasztrófákig a vízben csak nagyon ritkán 
ideziefo szívszelhutes, hanem sokkal való- 
szinubb, hogy az áldozat tele gyomorral
ment a vízbe es ott a hullámoknak az al-
est ellen irányuló lökései következtében 

rosszul lesz. Az okok és következmények 
ugyanazok, mint a tengeri betegségnél ' az 
uszot^ hányás es szédülés környékezi, izmai 
elernvednek egy pillanatra talán elveszti az 
eszmeletet es nem lévén többé ereje, hogy 
tovább úszón és a gyomorból feltóduló fé- 
hg eleresztett ételt kiköpje, megfullad és
h mháiiő CméSZtést ugyani a legkisebb 

mbalodzas, ami pedig az úszásnál elke­
rülhetetlen, megzavarja és ezért egyáltalán 
nem tanacs°s tele gyomorral a vízbe menni 
Ebed után legalább 3-4 órát kel! a fürdé- 
sig \ arm, különösen pedig úszni nem sza­
bad tele gyomorral, mert ha a gyomor a 
tűben elkezd kavarogni, oly gyorsan be-
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kö\ étkezik a katasztrófa, hogy a legtöbb 
estben meg akkor sem menthetik meg, ha 
közvetlen közelében más úszók lubickolnak.

— Meglőtt vadőr. Kovács István a 
csoknyai vadásztársaság vadőrjét e hó 
‘ -en este orozva meglőtték. A szerencse!len 
embert súly os sebeivel a kaposvári közkór­
házivá szállították, hol most élet-halál közi 
lebeg. A gyilkosok meg nem kerültek kézre. 
A vizsgálat folyamatban van.

Feliilfizetesek Szerdahelyen. I év i
jumus hó 5-én Szerdahelyen tartott nyári 
mulatság alkalmával Dohos György Merei ly, Kutas Sándor tort. Maoőit Auf
dór 3 kort., Polgár Lajos, l)r. Székely An- 
tal 2 kort. fizettek felül Ezen összeg a 
szeidahelvi iskola javára átszolgáltatv a az 
iskolaszéki elnökség utján köszönettel nvug- 
taztatik. •
hQ1, Berkarcz a kaposvári téglagyárak
ban K ho 12-en a Darnay testvérek es a 
Schlesinger Károly-fele téglagyárakban a 
munkások béremelést követeltek - a mikor 
azt a gyárosok megtagadtak, beszüntették 
a munkát. Ebből kifolyólag rendőri be­
avatkozásra is szükség 'v olt. Mindkét helyre 
L._sn' "z 1 V<>- rendővfög.ilmazó egy rendőr- 
niztossal es egy rendőrkáplarral szállt ki < 
sikerült neki kivinni, hogy a munkások 
csekély kivétellel ismét a dologhoz fogtak 
C sak a Schle-inger gyáiban volt délután 
egy óra tájban ismét zavargás, amelyet 
'lauer Janos, Kis István es Ereizner Ée- 

ívncz szítottak. Horváth János es Maros. 
István munkások a dolgozó társaikat tetlc- 
is bántalmazták, de póiul já, tok, mein „gy 
helyben fagyták őket, hogy sebeikkel a 
közko.hazba kellett őket szállítani \ rend­
őrig felhívása folytán a rend újra helyre 
ahott. Értesülésünk szerint a gyárosok nem, 
engedményt tettek a munkasoknak, a béke 
mar teljesen helyre állt s a munka ma már 
folyik, miután egy -két izgató munkást „•! is 
bocsajtottak a gyárakból.

7 A kolozsvári egyetem afferje a
visszaküldéssel nem nyert befejezést, mert 
hat a. gieszeni egyetem tanacsa'a kitamtást 
nem fogadta a kellő tisztelettel. Sőt a maga 
ízlésé szerint köpött egyet, elhatározva^, 
hogy Apathy rektor átírásáról tudomást nem 
vesz ; ellenben mivel a rektor ur szerint 
Klausenburg nincsen, Így klausenburgi 
egyetem sem lehet, hát ők egyszerűen nem 
küldenek többe oda — évkönyvet 
ere,lgy hopkőd a nemet. Váljék egcszsé-

V an azonoan az éremnek másik olda­
la is Ezen egy kérdést látunk, a mely a 
a budapesti egyetem rektorának szól :

Nem mondaná meg az ur. hogy a gte-
bnivHgyCtem miképen adreszálja az Önnek 
küldött évkönyvét ? Vájjon Budapestre-e ;
A\ ag\ talán . . . Ofen-Pestre ?

Mivel a gieszeni tudós-nyáj a mám 
butaságaiban következetes, azt ' bi- /nő­nem Budapestre. MhbZUk’

Am a központi egyetem és a gie-zeni 
egyetem afférjáról mit sem tudunk.
sok vnit pCI5Ze iu udvari-- kiró|yi tanácso­
sok, volt miniszterek, államtitkárok us fo-
kepen Grosschmidek ülnek a katedrákon

~ Tanoncz heiyett gyakornok. RiZo
y.O' ,dz’ h°sy az Úgynevezett boltos ina­

sok- korszaka lejárt: ennek az in tv ménv- 
"ek a tentartasával nem is igen leiető,
J bb, os^alyokhoz tartozó tanultabb. mű-
getnV 'p iUlt<at H kcreskedői Pályára edes- 
getm. Belátta ezt az aradi kcscskcdG; köre
UZ I T1, miI,t a -Xlagya|- kereskedők
... közli egy aradi divat-kereskedu indit- 
SSVbban -,arad°Zlk- k°P.v az elő

k: üzletekben a főnököktanooc helyett
gjakornoKokat alkalmazzanak. Az ily UZV. 
gyakornokul felvetetnek négy polgári vicv kozepiskola, osztályt végzett,'Vm giefo- 
nesu es modorú ifjak; két évi időtei ä ti 
amelyek első hat hónapjában díjtalanul mű-’
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h-ödnének, azután azonban szerényebb (kö- 
11" belül évi háromszáz korona) fizetést 
kapnának; ez a fizetést azonban, ameny- 
A iben az illető ügyességének jeleit adja, 

nicrt a set évi időtartam alatt emelkednék.
, uz,ctl gyakornok az u. n. tanonezmun- 
karav csomaghordásra, az üzlet söpörésére 
, tisztantartasara nem szorittatnék, föl 
lenne mentve a tanoncziskola látogatása 

ket ztendő végeztével, mint 
ítglcieloen képzett alkalmazott, folytat- 

liatna pályáját. A kör helycszközlő osztá- 
;\<l i'11"1. P|öPagandat igyekszik csinálni 

I- • 'a e,7"ek ugy a szülők, valamint a 
xueskedok köreiben es mi őszintén óhajt- 

JUs, íogy laiaduzásait siker koronázza.

KÜLFÖLD.
Az orosz hatalom vergődése mind 

nyilvánvalóbbá válik s mert az általa elbi­
zakodottan felidézett háború eddigi egész 
folyamán egyetlen sikert sem tudott felmu- 
lahfo most már csak arra törekszik, hogy 
minél több katonát szállíthasson a harvz 
színhelyére s legalább gyorsan és erélye­
sen ket észtül vitt mozgósításával szerezzen 
a művelt nyugat katonai szakkörei előtt 
nemi tekintélyt.

Xyolcz katonai kerületűből négyet 
mozgósított eddig s így mindössze négy 
maradt meg érintetlen a háború következ­
ményeitől. meg pedig a finnországi, a vilnai 

1 ; ' 1,1 >’s az odesszai katonai kerület!
Á , :s J7'vszt azért, mert a tartalékosok 
ei/ elmeit illetőleg bizonnyal nem a legineg- 
bizimlobbak, n á pedig, ,„,rt ilz euró-
pai kelet egyensúlyának fentartása szem­
pontjából legelsőrangu fontosságúak

Behívták továbbá a haditengeresZet 
összes tartalékosait s úgy tervezik^hogv* a 
haiti tenger flotta a czár szemléje után — 
augusztus végévé! szintén elind (Ihasson az 
azsiai vizekre. Nagyon kérdéses azonban 
hogy lehet-e még a hadi flottának a harcz- 
eren valamely nagyobb szerepe, mmlán 
oi t-Arthur vara minden valószínű —

akkor mar a japánok birtokábanszerint 
lesz.

Mert a japánok bámulatos energiáv al 
rendre elfoglalja

p °: .c • 0 a e -tekenyebb pozicziókat, a Poit-Arthut coriiii erődítményeket jórészt 
,,ar b,rtok ' ' 'ették, KuropatkmtJ pedig

lauaroróuan a körükre,„a veaaedelővji

\ alamely döntőharcz k f< lődéset 
egyelőre lehetetlenné teszi ipánok ener- 
giajfihoz hasonlóan kitartó nagymérvű eső- 
ran Vfo n« huuta,18i »vHziget északi hata-KaÍDÍn/2 n *hegy fosaiban, valamint 
.. 'ng. L5 HaMusau kornyékén még min­

dig .csak az előőrsök csatározása folyik.

KÖZGAZDASAG

Uj szövetkezeti törvény- 
tervezet.

„.„„A kM»»k«l«li»i Wr»óny,.k a öveik«,l„ 
'unatkozó része i| 1! Vi , .Iii-iiiviis .... Clnp s°k fekintetben

1min; 7 Vti-ra’^rr;^ 'tílianforgó részinek gyökere, rcuzaipl Ár ö

ír;t::
p", 1 1 -v tanái tollából.

... j .. ,U|' K izságUgyminiszier x égleg
"i"/m fhaJlJa a kérdés vonatkozása,« \' .*

111 •
Az uj tervezet mélyreható tanulmány és 

'Okoldalu tapasztalat műve, mely a kérdés mm-
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don részletét felöleli. A munkálat nemsokára a 
kerskedolmi és iparkamarák, az ügyvédi kama­
rák és a szakkörök előtt lesz, hogy arról véle­
ményt alkothassanak s az ősz folyamán az 
igazságügyimniszler által ogyheluvadó ánkénlen 
részt vehessenek a tervezői szövegének vóglegos 
megállapitásában.

Az uj tervezethői >ok olyan korlátozás 
mel.öztetett, mely a szövetkezetek hdesilését és 
szabad mozgását tnlságosan megnuhi-zitvtte. Alá.-.- 
részl azonhan éppen az újabban tapasztalt vis­
szaélések meggátlása végeit korlátok is hufályos- 
sabbá tétetett, h«r maga a rendszer, melyet a 
kereskdelmi törvény úgy a részvénytársaságok­
nál, mint a szövetkezeteknél is követ és amely 
szerint a szövetkezetek alapítása teljesen sza­
bad, sem törvényhozási, sem kormány-engedél\- 
ll|l l"'"1 fdgg és a szövetkezetek működése 
sines kormány-felügyeletnek alávetve, a jelen 
tervezetben i- fentartatott. Nagyobb Ügyeimet 
Iordit H tervezet azokra a kitlönbségekie i<, 
melyek a szövetkezetek egye- lajai közölt lé­
teznek, nehogy a fölállított korlátok, melyek 
a hitel- és logyaszlási szövetkezeteknél szüksé 
g esnek mutatkoznak, oly szövetkezetekre — 
pl. terme:ő vagy óilóko.dlö szövetkezetekre 
i> alkalmaztassanak, írn i \ éknél azok hátrányo­
sak lennének. A lei vezet nem csupán novellári 
alkotás, szemben a keio.ködernd tönmiynyel, 
hanem egészen önálló imveny alakjával' hir’ 
mely a kereskedelmi törvényiek a szövetkeze­
tekre vonatkozó részét teljesen halál) on kívül 
helyezi és helyettesili, úgy azonban, bogy a 
kereskedelmi törvények a kereskedőkre és ke­
reskedelmi társaságokra vonatkozó általános 
határozatai s szövetkezetekre tovább is alkal­
mazást nyernek.

A tervezet mindenekelőtt a szövetkezet 
fogalmát és alfajait állapítja meg. A definiezió 
jobb hijján, azonos a kereskedelmi törvény de- 
íinicziójával. A fajok nincsenek taxatíve felso­
rolva, de több oly szövetkezeti alak emlittetik 
föl, amely a kereskedelmi törvényből hiányzik.

A szövetkezetek alapításának feltételeinél 
a kereskedelmi törvénynyel szemben a tervezet 
különösen .1 következőket állítja fel : a megala­
kuláshoz minden körülmények között legalább 
bét tag belépése szükséges : a belepi1.- a szövet­
kezet megalakulása végett csak olyan Írásbeli 
nyilatkozat alapján történhetik, ainelv az ala­
pítandó szövetkezet világos tervezetét tartal­
mazó aláírási ivre vezettetik ; pontosan megál- 
lapitattik az alakuló közgyűlés határozatképes­
ségé, a határozathozatal módja; végül a szö­
vetkezet bejegyzését nem az igazgatók, hanem 
az alapítók kötelesek szorgalmazni.

A tagok jogviszonyait illetőleg a tervezet 
a tagsági minőség feltételeit a szövetkezet 
alapszabályaira bízza, valamint azt is, hogy 
üzletrészek legyenek-e \ag\ sem. Amennyiben 
üzletrész van, az csakis az illető tag nevére 
szólhat és egy üzletrész legfeljebb 10U koroná­
ban állapítható meg.

Egészen újak a büntető határozatuk. A 
legsúlyosabb beszámítás alá azon cselekmények 
és mulasztáson helyeztetlek, melyekkel a szö­
vetkezet tagjainak vagy hitelezőinek szándéko­
san vagy nagyohhíuku gondatlanságból kár 
okoztatik. Ennek büntetése három hónapig ter­
jedhető logház és 2< ii.iO koronáig terjedhető 
pénzbírság cumulative és úgy, liogv a fogház 
pénz birságra át nem változtatható. A második 
kategóriába tartozik általában az igazmondás! 
kötelesség megsértése, meg ha nem is okozta- 
tott ezzel közvetlenül kár A harmadik kategó­
riába soroztattak és 10-tÖl 500, súlyosabb esc 
lekben 2000 kor -lg terjedhető pénzbírsággal 
bujtatnak mindazon e'olokvénvek é- múlás/,tá- 
>ok. melyek a törvény vagy az. alapszabályok 
rendelkezéseibe ütköznek (amennyiben az első 
kategóriába nem e'iiok.j

SZERKESZTŐSEK! ÜZENETEK.
- P i N ó Pécs. ismételjük, hogy a 

fogndallan prókátorok rendes fizetésével hono­
ráljuk ezúttal i' lapunkra vonatkozó firkálmn- 
nxftikat. Egyebekben — hogy az Önök szavát

ismételjük — «nem marad más hátra,» mint 
hogy Ugv bánjunk el Önökkel is a mint a I:n- 
son lé> gént lei 11 an-ok kel.

Egyúttal tudatjuk, hogy nem igaz azon 
állításuk, miszerint Nádas! Márkus Emilia elleni 
keresetét vissza fogja venni, mert Nádas! Már­
kus Emilia ellen — miatt a leghitelesebb forrás­
ból értesülünk — kártérítési keresetet nem is 
indított, l ehal az igazmondásba kezutfoghalnak 
Xádasival.

Felelős szerkesztő:
Szúnyog Mihály dr.

Laptulajdonosok és kiadók:
Szaiay Karoty es Rózsa Ernő dr.

S.zerkes; ség ts kiadóhivatal telefon 
szama ló

FÉK Fi INGET
A LEGELSŐ HELYEN VÁSÁROLJUNK.

mert csak ott találliatunk kei.ő biztosítékot a jó minő­
ségre és tökéletes szabásra nézve ____
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főherczegf udvari szállító, férfi fehérnemű és mgkésztő

BUDAPEST, IV., KiöHID-U. 9.
IínG készítményéi utol érhetet lenek,.

ARAK:
*-us fehér mg K 5.— ***-os fehér ing K 7.—
**-os » 3 K 6.— ****-os » , K 8 —

W'* ü.ina mehei, gallér és kézelő nel ül.
Rávarott gallértai és kézelővel minden ing í koronával 
-------------- ---------------- drágább --------------- -----------------

VISELT INGEK a lehetőséghez képest javíttatnak 
Színes ingszövetmin.ákat kívánatra bementve küldök 
KÜLÖNLEGESSÉ ü: Női zephyr-ir.gbiousö mérték 
szerint. Árjegyzék és divatlap bérn entve.

eí'ZZ* ^©6, ?.*>-* i i
íli-

1 •' S . í ' fS" ««V»..

K 1PÜSVAR.
aszfalt őzé si . cement beton

BOROVITZ MANÓ!«
- * í
löl-----------  es

mindenfelt építkezési vállalat. {fi 
Miimá' vány és cementárú- 

gyár. Szobras - es kófarsije- 
mütercm. Sírkövek es épít- 
= kezesi anyagok rakíara. =

F•'ItLíiést keitd.

uhi.ukotio, Katóval ellátott, martiaeiető válvnk
alkalmaz«:-a mellett tehetsége-». *

1

K«n yuk különöseni a* állattenyésztést Üz6, de Németerezág és küiftld mmdee 
ga ilasagában legjobb sikerrel alkalmazta»*., k* *

: •'»SS»«“?»

'" n.icu piospektussal készséggel szolgálok.
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Minden időben semmi sem biztosíthatja jobban az egészséget, mint 
a jó és emésztő-képcs gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló esz­

köz erre a mohai

forrás. A mohai viz, mondhatni, mióta a földből előbukkant, mind­
járt ismeretessé lett kiváló gyógyító hatásairól.

A viz olyan mélységből ered, a milyen mélyre a talaj esetleges 
szennyezettségének fertőző anyagai semmi körülmények között 
hern juthatnak le, mert 24-féle kitünóbbnél kitünőbb szűrő földréteg 

állja utjokat, következésképen tehát a viz 
teljesen bacillus -mentes, 

azaz a legidealisabban tiszta s igy a legegészségesebb ivóvíz.
Ennek igazolásául

Sz. 29 1902. M. k. áll. Laclerologiai intézet Budait sten.

Nem kevésbbé jellemző a forrás kitűnő tulajdonságai egyikéért a 
tisztaságára nézve az 1902. febr. 18-án megejtett bacteriologiai 
vizsgálatról alkotott vélemény, mely szó szerint a következő:

Az előre bocsájtott vizsgálati eredmény tanúsága : zcrint a mohai 
AGNES-forrás vize bacteriologiai szempontból nagyon tiszta es ki­
fogástalan.

Budapesten, 1902. február 18-án.
Dr. PREISZ HUGÓ s. k.

a. m. kir. bakteriológiai intézet vezetője, ny. r. tanár 
Árlapot s prospectus! kívánatra bérmentve küld a mohai Ágnes-forrás kezelősége

Mohán, Fejérmegye.
Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.
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A rcagjar gaídalöicDsi'g szives flgpJmíbe!
Sok tud?pesti ügynök sz nU ! bi hőbe . oly hirdetéséket 

tesz közzé a lapokba , an el)Lei; : ih<.íeilenségig olcsó törlesz- 
te&es kölcsönt ígérnek.

E; en ügynökök ígéretüket sohasem válthatják valóra, mert 
a hirdetett feltételek merőben ellenkeznek a báni ok és takarék­
pénztárak szabályaival és kamat tételeivel; sőt tökélyeinkkel is. 
Czéljuk, hangzatos hirdetésükkel az ügyié eí lépre vinm és huza 
ve na által kényszer helyzetbe hozni, hogy deközben megszer­
zett, a hirdetettnél sokkal drágább kölcsönt kénytelen legyen 
génybe venni

Én nem Ígérek semmit!
Hanem aki beküldi hozzám a unokára vonatk zó telekkönyvi 
kivonatot és kataszteri birtokivet, annak:

1. Megszerzőm a köics ni 15—75 évi időtavamra a legelő­
nyösebb módon, minden e őzeíes költség nélkül 15 nap a.'att.

2. EniedelyezcS után közlöm a feltételeket és tetszése sze­
rint elfogadhatja, xagy visszautasíthatja azokat anélkül, hegy 
bármifé.e kárpótlást igénye nék Hrauozásomért.

3. A lőcsön keszpinzben lesz k.fzetve cs előzetes évi 
felmondással bármikor visszafizethető, de az intézet ne n mond­
hatja fel.

4. Kamattal a tőke is törlesztve ,an.
5. A megállapított cseké.y jáiulék csak a kölcsön folyósítá­

sánál fizetendő.
Teljes tiszteletid

SOLTI LAJOS
(vö t banktisztviselő) 

BANKÜGYNÖKSÉGE
Budapest, Vili, Bezeredi-utca I1. sz 

(a Népszínház mellett.)
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Jónak, a joL.
az ellensége

Tényleg a legjobb az eddig lia / a tban lei 
®**PP*n> szóda, por, Mb. ;m\linóknál v.is/on cs paniu 
ruh?. neműek mosására, a Schicht által újonnan felfaló

mosó kivon at,

..Asszonydicséret
védj gyei,

a ruha beáíztatására.

I sElőnyök: | |
1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére

csökkenti.
2. Fáradságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is vatá soha

a ruhát.
*• Úgy a kezeknek, mint a ruhának ulljcstu nrtal- 

matlan, amiért az alant jegvzi.it rzég kezességet
vállal.

6. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden inas 
mosászernél. "

Nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és 
mosónőnél egy egyszeri kísérlet xián.

"" Mindenütt kapható. ——

II

Schicht-szappan
_______ „szarvas" vagy „kulc>"

jeggy.d
legjobb, legkiadosabbs ennélfogva legolcsóbb szánni ■

Minden káros alkatrészektől mente 
.......-.......... Mindenütt lopható! ....................

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy mind n arab 
szappan a „Schicht•• névvel és a fenti védjegyek egyikevei 

legyen ellátva.
„ I 1
Schicht György, Aussig

A legnagyobb gyár a maga néirCben, az tuc^ci'’ 
szárzzfoidön

1 r* •* l -dt-J >i J *«*.'■
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SZOLOLUGAST

üliessünk minden ház meló es 
kertjeinkben föld- ts hon oktalajon

Kire 1. zoiiban nem minden szóló'aj a kalnia 
bái mim: k sz teimészeiüj miit nagyobb rósz 
b megnő is, leiméit nem hoz, «zéit sokan 1 cm 
áru K el • ri i m' ny t eddig. Hcl Ji gasi at alkalmas 
fajokat iii.t ek, a/ -ik bőven ellátják házukat »1 
egész szón 11 ős id j u a 1 gkiiünóbb inunk; tAly és 
más édes sző'őkkvl.

A ez I " hazánkban mindenütt tregtt >m e 
n ne- n oly >. z, melyi ek fala mellett a Lgceeké- 
i' I d mli z. sí.iI l'''uovolhetö nem volu i, ezen- 

ki ui ma» í, iilvi k e , I értékünk k“ritáeeanek 
sit) a leg;oii.ekotb diízc unMktll, hogy legkeve­
sebb hoyei n fogta1 u az gyébro használható 
részekből I a Ivgháladaio . bb gy u nutca, meri 
minden évben leiem.

A Iájuk 'smeitvti'sőre var,atkozó mines fény o 
nv ni, au katalógus bál kinek ingyenét béroient va 
küldeti« meg aki czim<i egy levelezőlap m tudatja

Czlm:

Érmei éki első siólco tv Adj telep Nagy-Kógya
u p. rkelykld

Kitl.tí) L és Tütsa könyvnyomdája Kaposvár.

/ ■. -,‘V


